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بهداشت جهانی حمله به 
امدادگران فلسطینی را محکوم کرد

میشل ترن مدیر حوادث غیر مترقبه منطقه‌ای 
سازمان بهداشت جهانی تداوم هدف قرار دادن 
پرسنل پزشکی در فلسطین توسط نظامیان رژیم 

صهیونیستی را محکوم کرد.
به گزارش روز سه شنبه پایگاه خبری فلسطین 
الیوم ، ترن روز گذشته در دیدار با جواد عواد وزیر 
بهداشت حکومت خودگردان فلسطینی در رام الله 
گفت: جزئیات حوادث فلسطین به منظور دفاع از 
حقوق شهروندان فلسطینی به جامعه بین المللی 

منتقل خواهد شد. 
عواد، مدیر سازمان بهداشت جهانی را در جریان 
اوضاع بهداشتی فلسطین و موارد نقض حقوق بشر 
رژیم صهیونیستی در بخش بهداشت که آخرین آن 
کشته شدن 3 امدادگر فلسطینی توسط نظامیان 
صهیونیست هنگام امدادرسانی به راهپیمایان 

بازگشت در نوار غزه است قرار داد . 
وزیر بهداشت حکومت خودگران خواستار 
حمایت از بخش بهداشت نوار غزه و توسعه خدمات 
پزشکی شد و حمله نظامیان صهیونیست به پرسنل 
پزشکی وتوقیف خودروی آنها در یطا جنوب الخلیل 

را محکوم و آن را نقض آشکار حقوق بشر دانست. 
حمله نظامیان صهیونیست به پرسنل پزشکی 
وتوقیف خودروی آنها منجر به تعطیلی امداد رسانی 

به اهالی منطقه یطا در جنوب الخلیل شد.
    

هیچ‌یک از 48 مقام بلند پایه
 کاخ سفید سیاه پوست نیستند

شبکه خبری سی ان ان گزارش داد: هیچ یک از 
48 نفر از مقامات بلند پایه کاخ سفید ترامپ سیاه 

پوست نیستند.
به گزارش روز سه شنبه ایرنا، سی ان ان با انتشار 
این خبر افزود: در تحقیقی که این شبکه از این تعداد 
مقامات ارشد کاخ سفید به عمل آورده تنها تنی چند 
با اصل و نصب آسیایی، عرب و لاتین تبار وجود دارند.

این رسانه آمریکایی افزود: رئیس جمهور ترامپ 
از سوی کارکنان کاخ سفیدی که همگی به شدت 

سفید پوست هستند، مورد مشاوره قرار می گیرد.
سی ان ان در تارنمای خبری خود نوشت: درپی 
اخراج  اوماروسا مانیگالت نیومن  تنها مشاور سیاه 
پوست و آفریقایی ـ  آمریکایی ترامپ بعنوان مشاور، 
توجه بر نبود تنوع رنگین پوستان در بخش غربی کاخ 
سفید )بخش اداری( بیشتر شده است. سی ان ان 
نوشت: در هشت ماه گذشته که از اخراج مانیگالت 
بعنوان  مدیر ارتباطات عمومی کاخ سفید می گذرد، 
ترامپ مبادرت به انتصاب یک مقام ارشد، معاون و یا 
حتی دستیار معاون یک مقام ارشد سیاه پوست در 
کاخ سفید نکرده است. بنابراین گزارش مانیگالت در 
زمان تصدی این سمت حقویق نزدیک به 180 هزار 
دلار بعنوان یک مقام ارشد در کاخ سفید دریافت می 
کرد. به گزارش ایرنا، ترامپ رئیس جمهوری آمریکا 
به تازگی و در واکنش به اتهامات »اوماروسا مانیگالت 
نیومن« مشاور سابق کاخ سفید که وی را نژادپرست 
خوانده بود، از لحن توهین آمیزی علیه این کارمند 

سابق خود استفاده کرد وگفت او فردی حقیر است.
ترامپ در پاسخ به پرسش خبرنگار روزنامه 
نیویورک تایمز که گفته بود آیا احساس می کند 
نیومن در کتاب خاطراتش که این هفته منتشر شد 
به او خیانت کرده است، خندید و گفت: او )نیومن( 
زندگی حقیرانه ای دارد. نیومن در این کتاب که تحت 
عنوان روانی منتشر می شود، ترامپ را »نژادپرست«، 

»زن ستیز« و »ریاکار« توصیف کرده است. 
وی در این کتاب مدعی می شود که ترامپ 
در پشت صحنه ساخت برنامه کارآموز از سال 
2004میلادی روی آنتن شبکه ان بی سی بارها 
از الفاظ رکیک و توهین آمیز علیه سیاه پوستان 
استفاده کرده است و 15 هزار دلار در ماه به او 
پیشنهاد داده تا درباره امور کاخ سفید سفید سکوت 
کند.  این مشاور سابق کاخ سفید همچنین در کتابش 
اشاره می کند که یکبار هنگام ورود به دفتر بیضی 
شکل کاخ سفید مشاهده کرده که ترامپ در حال 
خوردن یک تکه کاغذ بوده است. نیومن برای مدت 
تقریبا یک سال به عنوان مشاور و دستیار رئیس 
جمهوری در کاخ سفید خدمت کرد. وی همچنین 
مدیر ارتباطات عمومی کاخ سفید بوده است. قرار 
است کتاب او تحت عنوان کلی »روانی: روایت یک 
کارمند داخلی از کاخ سفید به ریاست ترامپ« 14 
آگوست )23 مرداد( منتشر شود.  »سارا سندرز« 
سخنگوی مطبوعاتی کاخ سفید این کتاب را »مملو 

از دروغ و اتهامات غلط« توصیف کرده است.
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پس از آنکه کاخ سفید فشار 
اقتصادی سنگینی به ترکیه وارد 
کرد، واحد پولی این کشور به شدت 
ارزش خود را از دست داد و ترکیه 
دچار بحران اقتصادی شد. ترامپ 
پیشتر به این نتیجه رسیده بود که 
با رایزنی بر سر آزادسازی زندانی 
ترک که توسط اسرائیل به گروگان 
گرفته شده بود، اردوغان نیز کشیش 
پروتستان آمریکایی را آزاد خواهد 
کرد، ولی چنین نشد و شعله‌های 
آتش‌افروزی ترامپ اقتصاد ترکیه 

را فرا گرفت.
مقامات ترک اذعان کردند 
که در دیدار دو رییس‌جمهور در 
حاشیه نشست ماه پیش ناتو، آن 
دو بر سر آزادسازی همزمان ابرو 
اوزکان، زندانی ترکی که به جرم 
همکاری با حماس توسط اسرائیل 
دستگیر شده بود و اندرو برنسون، 
کشیش آمریکایی که به زعم ترکیه 
در کودتای نافرجام سال 2016 
مشارکت داشت »گفتگوهایی« 
داشته‌اند. این دیدار پیش از بروز 
بحران اعتمادی صورت گرفت که 
امروز منجر به بحران اقتصادی ترکیه 
شده است، اما این دیدار به خودی 
خود باعث بروز تنش و اقدامات 

متقابل سیاسی آمریکا نشده است 
و داستان پیچیدگی‌های دیگری 

هم دارد. 
ابرو اوزکان یک روز پس از  
گفتگوی دو رییس‌جمهور آزاد شد 
اما برنسون تنها از زندان خارج شد و 
به حصر خانگی درآمد. اندرو برنسون 
به چهره کلیدی بحران اقتصادی 
این روزهای ترکیه تبدیل شده 
است. بحرانی که طی آن ارزش 
هر دلار آمریکا به 7.2 لیر رسیده 
است و البته نگرانی‌ها در مورد ثبات 
اقتصادی ترکیه را افزایش داده است. 
کارشناسان معتقدند که ترکیه با 
سیلی صورت خود را سرخ نگه داشته 
است و در عمل رشد اقتصادی این 
کشور در سال‌های اخیر در نتیجه 
اخذ وام‌های بین‌المللی متعددی 
است که می‌تواند این کشور را به 
بحرانی مانند آنچه یونان به آن دچار 

شد، بکشاند. 
در حالی که بحران اقتصادی 
ترکیه بازارهای بین‌المللی را تحت 
تاثیر قرار داده است به نظر نمی‌رسد 
مقامات سیاسی این کشور حاضر 
باشند از موضع خود عقب‌نشینی 

کنند. 
منابع نزدیک به تصمیم‌گیران 
کلان ترکیه اعلام کردند که ترامپ 
تفاهم به دست آمده را اشتباه تفسیر 
کرده است و به فرض اینکه با آزادی 
زندانی ترک، برنسون هم آزاد خواهد 

شد، از بنیامین نتانیاهو خواست 
اوزکان را آزاد کند. 

در مقابل اردوغان نیز تصور کرده 
بود که در ازای آزادی اوزکان باید 
نرمشی نشان دهد و بنابراین در 
مرحله اول دستور آزادی کشیش 
از زندان و انتقال وی به خانه را داده 
بود، قرار بود پس از این شرایط برای 
آزادسازی کامل برنسون فراهم شود. 
منابع ترک اعام کردند که این 
گفتگوها در حاشیه اجاس ناتو 
صورت گرفته است: »اردوغان 
از ترامپ می‌خواهد تا وی را در 
آزادسازی ابرو اوزکان از زندان 
اسرائیل یاری دهد. در این جلسه 
تنها دو رییس جمهور و یک مترجم 
حضور داشتند. ترامپ گفته بود: 
»ابتدا باید به وضعیت کشیش 
رسیدگی کنیم«. اردوغان نیز جواب 
مثبت داده بود، البته منظور وی این 
بود که بر روی این مسئله کار خواهد 
کرد. پس از آن مایک پنس بنا به 
ملاحظات انتخاباتی حرکتی انجام 
داد که اوضاع را به هم ریخت. ترامپ 
بین فرآیند همکاری و رسیدن به 
توافق نهایی، دومی را متصور شده 

بود«
مسئله آزادسازی برنسون سنگ 
محک پروتستان‌های آمریکایی در 
مورد ترامپ است، پروتستان‌های 
آمریکا یکی از هسته‌های اصلی 
پایگاه سیاسی ترامپ در این کشور 

هستند. پنس که آزادسازی برنسون 
را امری حتمی تلقی می‌کرد، چند 
روز پس از نشست اعلام کرده بود: 
»در صورتی که ترکیه در اسرع 
وقت کشیش بیگناه و باایمان ما 
را به آمریکا بازنگرداند، آمریکا 
تحریم‌های سنگینی را علیه ترکیه 

وضع خواهد کرد«
پنس و پروتستان‌های آمریکا 
معتقدند که بازداشت برنسون به 
خاطر اعتقادات مذهبی وی بوده 
است، مسئله‌ای که به شدت توسط 
آنکارا تکذیب شد. ترکیه نسبت به 
مسائل مذهبی مربوط به مسیحیان 
بسیار حساس است زیرا چنین 

اتهاماتی می‌تواند صنعت توریسم 
این کشور را به شدت تهدید کند. 

برنسون سه ماه پس از شکست 
کودتا علیه اردوغان، بازداشت شد. 
بسیاری معتقدند که این کودتا 
توسط جنبش سیاسی گولن، 
طراحی شده است. فتح‌الله گولن، 
رهبر این جنبش سیاسی در 
تبعیدی خودخواسته بیست سال 
پیش از ترکیه به آمریکا رفت و در 

ایالت پنسیلوانیا زندگی می‌کند. 
یک سال بعد از آن بود که اردوغان 
بحث مبادله گولن و برنسون را پیش 
کشید: »شما یک ملا در آمریکا دارید 
و ما هم یک کشیش در اینجا. من به 
آمریکا گفته‌ام که حاضریم این دو 
را با هم مبادله کنیم اما آنها موافق 
چنین کاری نیستند« ترکیه روز 
دوشنبه اعلام کرد که برنامه‌ای 
برای آزادسازی برنسون نداشته 
است و در همین راستا اردوغان با 
قدرت در برابر اعمال تعرفه‌های 
سنگین بر فولاد و آلمینیوم این 
کشور ایستاد، البته روس وی برای 
حل این معضل اقتصادی بسیار 
نامعمول است. اردوغان در عوض 
اصلاحات اقتصادی از مردم خواست 
طلا و دلار خود را بانک‌ها بیاورند و لیر 
را تقویت کنند. استراتژی که برای ما 

نیز بسیار آشنا است. 
اردوغان با وجود افزایش تورم در 
ترکیه سعی در پایین نگه داشتن نرخ 
بهره بانکی این کشور دارد. استراتژی 
که از نظر اقتصاددانان داخل و خارج 
ترکیه بسیار اشتباه است. اردوغان 
علاوه بر این در تصمیمات بانک 
مرکزی ترکیه دخالت می‌کند و 
همچنین داماد خود، برات آلبایراک 
را به سمت وزارت دارایی و تامین 
مالی برگزیده است. این دو حرکت 
مورد استقبال بازارهای جهانی واقع 
نشده است و کارشناسان معتقدند 
ترکیه با این اقدامات بنیان‌های 
اقتصادی این کشور را تضعیف 
خواهد کرد و اعتماد جهانیان نسبت 
به پشتوانه اقتصادی این کشور 

کاهش پیدا خواهد کرد. 
اقتصاددانان معتقدند که رکود 
اقتصاد ترکیه امری ناگریز است 
و با وجود آنکه اقتصاد ترکیه تنها 
یک درصد از اقتصاد جهان را در بر 
می‌گیرد، افول آن به بازارهای منطقه از 
جمله حوزه یورو و اقتصادهای در حال 
ظهور سرایت خواهد کرد.  عدم ارائه 
برنامه‌ای مشخص برای مقابله با بحران 
ارزی ترکیه، احتمال تعمیق این 
بحران را بیشتر کرده است و در نتیجه 
موسسات سرمایه‌گذاری اروپایی از 

این وضعیت به شدت نگران هستند. 

اندور برچ، اقتصاددان ارشد 
موسسه HIS Markit در این 
رابطه گفت: »اقدامات دولت ترکیه 
در روزهای اخیر و عدم برنامه‌ریزی 
مناسب برای مقابله با این بحران 
نمی‌تواند جلوی کاهش ارزش لیر 
را بگیرد؛ مقامات ترکیه نباید تنها 
قول بدهند و حل این بحران نیازمند 
اجرای سریع اصلاحات اقتصادی 
است. آنها باید در اولین قدم برای 
نجات لیر نرخ بهره بانکی این کشور 
را به شدت افزایش دهند. در صورت 
اجرای این عمل و البته کاهش 
سخنرانی‌‌های تنش‌آمیز توسط 
سیاسیون این کشور سقوط لیر 
متوقف خواهد شد و در نتیجه نرخ 
خروج سرمایه از این کشور نیز 

کاهش خواهد یافت«
این روزها بنگاه‌های اقتصادی 
ترک که وام‌های دلاری گرفته‌اند 
باید برای بازپرداخت بدهی‌های 
خود 40 درصد بیشتر از هفته پیش 

هزینه کنند. 
در حالی که کاهش ارزش لیر به 
معنای بهبود گردشگری این کشور 
است اما صنعت توریسم ترکیه نیز در 
روزهای اخیر تحت فشار بوده است. 
کاسبان بازار استامبول معتقدند 
که این بحران به راحتی بر طرف 
نخواهد شد. محمت گوکسن، میوه 
فروش ترک می‌گوید: »همیشه 
همینطور بوده است. مردم فقیر باید 
تاوان سیاست‌های جهانی را بدهند 
که حتی از درک درست آن عاجز 

هستند«

ترامپ گمان می‌کرد ترکیه کشیش آمریکایی را آزاد می‌کند 

سوء تفاهم ترامپ کار دست اردوغان داد

خبر

روسیه در مورد تعلیق مشارکت آمریکا با 
این کشور در پیمان آسمان باز هشدار داد و 
مقامهای روس اعلام کردند که مسکو پاسخ به 

این اقدام واشنگتن را بررسی می کند.
به گزارش ایرنا، سناتور فرانس کلینتسویچ 
عضو شورای فدراسیون روسیه روز سه شنبه 
به خبرگزاری ریانووستی گفت: روسیه به 
تعلیق همکاری آمریکا در چارچوب پیمان 
آسمان باز در صورتی که تجزیه و تحلیل 
وضعیت نشان دهد که این اقدام امنیت روسیه 
را به خطر می اندازد و امکانات این کشور را 

محدود می کند پاسخ خواهد داد.
در متن بودجه نظامی سال 2019 آمریکا 
که ترامپ روز گذشته آن را امضا کرد گفته 
شده است که آمریکا همکاری با روسیه در 
چارچوب پیمان آسمان باز را تا زمانی که 
مسکو به رعایت آن نپردازد، متوقف می کند. 

کلینتسویچ در عین حال تصریح کرد که 
روسیه قصد ندارد وارد مسابقه تسلیحاتی و 

تشدید تنش ها شود.
مقام پارلمانی روس خاطرنشان کرد که در 
بودجه دفاعی آمریکا بنظر می رسد که صنایع 
نظامی این کشور بر ترامپ فشار وارد آورده 
اند که بودجه آن 18 میلیارد دلار افزایش 

یافته است.
در همین حال، یوگنی سربرنیکوف معاون 
اول کمیسیون امور دفاعی و امنیت شورای 
فدراسیون روسیه گفت که روسیه مفاد 
پیمان آسمان باز را بطور کامل اجرا می کند 
و ادعای آمریکا علیه روسیه در این پیمان بی 

اساس است.
سربرنیکوف خاطرنشان کرد که روسیه به 
تعلیق مشارکت آمریکا در پیمان آسمان باز 

پاسخ متقابل می دهد. 

به گزارش تاس، رئیس کمیسیون امور بین 
المللی شورای فدراسیون روسیه نیز گفت که 
کمیسیون مشورتی پیمان آسمان باز باید 
مفاد قانون بودجه نظامی آمریکا در بخش 

مربوط به اجرای این پیمان را بررسی کند. 
کنستانتین کاساچیف خاطرنشان کرد: 
در پیمان آسمان باز امکان خروج از آن و 
خودداری از بازرسی های معین پیش بینی 
شده است اما در مورد تعلیق همکاری با دیگر 
شرکت کنندگان در پیمان چیزی نیامده 
است بنابراین خودداری آمریکا از مشارکت در 
این پیمان با تعهدات این کشور مغایرت دارد. 
آندره کلیشاس رئیس کمیسیون امور 
قوانین اساسی شورای فدراسیون نیز گفت: 
تعلیق همکاری آمریکا با روسیه در پیمان 
آسمان باز حاکی از آمادگی واشنگتن برای 
کشاندن روابط بین المللی به هرج و مرج است. 

وی افزود: این بار اول نیست که آمریکا 
از تعهدات بین المللی خود سر باز می زند و 
مسئولیت این اقدام را بر دوش کشور دیگری 
می گذارد؛ این اقدامات نظریه خصومت آمیز 
بودن و غیرقابل پیش بینی بودن سیاست 
آمریکا را اثبات می کند، به نظر می رسد که 
آمریکا خود را متعهد به اجرای هیچ قرارداد 
و معاهده ای نمی بیند.  پیمان آسمان باز 

در سال 1992 با ابتکار جرج بوش رئیس‌ 
جمهوری پیشین آمریکا پیشنهاد و 34 

کشور عضو آن هستند.
بر اساس این پیمان، پروازهای نظارتی 
غیرنظامی بر فراز آسمان کشورهای عضو 
این معاهده صورت می‌ گیرد تا گستردگی و 
شفافیت فعالیت‌ های نیروهای نظامی کشور 

های عضو مورد بررسی قرار گیرد.

توقف همکاری آمریکا در پیمان »آسمان باز« در پی داشت

هشدار روسیه به آمریکا

ابرو اوزکان یک روز پس از  
گفتگوی دو رییس‌جمهور 
آزاد شد اما برنسون تنها 
از زندان خارج شد و به 

حصر خانگی درآمد. اندرو 
برنسون به چهره کلیدی 

بحران اقتصادی این 
روزهای ترکیه تبدیل شده 
است. بحرانی که طی آن 
ارزش هر دلار آمریکا به 

7.2 لیر رسیده است و البته 
نگرانی‌ها در مورد ثبات 

اقتصادی ترکیه را افزایش 
داده است

»اردوغان از ترامپ 
می‌خواهد تا وی را در 

آزادسازی ابرو اوزکان از 
زندان اسرائیل یاری دهد. 

در این جلسه تنها دو رییس 
جمهور و یک مترجم حضور 
داشتند. ترامپ گفته بود: 

»ابتدا باید به وضعیت 
کشیش رسیدگی کنیم«. 
اردوغان نیز جواب مثبت 
داده بود، البته منظور وی 

این بود که بر روی این 
مسئله کار خواهد کرد. 
پس از آن مایک پنس بنا 
به ملاحضات انتخاباتی 

حرکتی انجام داد که اوضاع 
را به هم ریخت. ترامپ بین 
فرآیند همکاری و رسیدن 
به توافق نهایی، دومی را 

متصور شده بود«


